推进全国文明城市省级卫生城市创建 全面加快沿海经济强市建设步伐

创城创卫专刊

这是一个特殊窗口。 这是一道亮丽风景。 这是一支过硬队伍。

交通作为一座城市 的"大动脉",是创建全 国文明城市不可或缺的 重要指标。作为我市 "动脉"的守护者,市公 安交通警察支队积极发 挥职能作用, 高标准、 严要求,创新工作方式 方法,用实际行动助推 创城,一个安全、有 序、舒心、和谐的文明 交通环境正在悄然形成。



全警全民参与畅通交通"大动脉"

·市公安交通警察支队吹响创城攻坚"冲锋号"

本报记者 祁 洁 本报通讯员 赵超然 王真刚

强势推进-拧劲加压抓乱象解"顽疾"

"要将创建全国文明城市作为当 前的核心任务,摆在最突出位置, 以最高要求、最严标准、最强措 施、最硬作风,全力以赴确保创城 工作稳步推进,全力打赢2022年度 创城交通秩序提升攻坚战……"

8月9日,市公安交通警察支队 召开全国文明城市攻坚行动动员部 署会,对创城工作进行再安排、再 部署, 吹响新一轮创城攻坚的嘹亮

如果说高楼大厦、碧树繁花是 一座城市的外在形象, 那么交通秩 序则是反映这座城市的潜在内涵。 交通秩序是全国文明城市创建的一 道必答题。面对这张"考卷",市公 安交通警察支队坚决贯彻市委、市 政府统一部署,聚焦聚力,组织相 关部门多次召开专题会议,加强调 度部署, 反复拧劲加压抓乱象解 "顽疾",确保不折不扣完成各项创

把创城交通秩序提升工作作为 首要任务,全警动员,全力以赴;

全面落实警力下沉,全员支援 一线作战,严查非机动车和行人不 文明交通行为;

组建"铁骑机动队",通过高频 次、高密度的巡逻管控,对主、 次、支路机动车违法停放行为严格 管控,对学校、医院等重点部位及 周边交通高峰时段疏堵保畅;

开展酒驾醉驾、"炸街车"专项 行动,紧盯重点时段和重点区域,

常态整治一日不落; 会同同济大学科研团队深入推 进《沧州市中心城区交通综合治理 总体设计方案》编制工作,以中心 城区42个创城实测路口和30条主次 干道为重点,试点先行,提升道路 通行能力,剔除道路安全隐患;

市区悦港城路口(黄河路与浮 阳大道交叉口) 机动车左转、直行 综合待行正式"亮相",路口道路标 志、标线与相关配套设施也已经优 化完毕, 从运行效果来看, 此路口 北口通行能力增加了近一倍,路口 通行效能明显提升。

创则必成,冲锋攻坚。道路畅 通无阻、车辆有序通行、行人文明 礼让……随着创建工作的深入开 展,交通秩序的井然有序与城市文 明的改善提升, 让狮城更加光彩夺

强力开展"四个专项行动"

"四个专项行动",是市公安交 通警察支队开展中心城区交通秩序 提升行动的缩影。

交通是城市发展的"动脉",畅 通是检验这一"动脉"的重要标 志,而文明则是保障"动脉"畅通 的关键因素。

为贯彻全市创建全国文明城 市、省级卫生城市专项行动调度会 会议精神,严格落实"交通秩序提 升测评不失分"的工作要求,市公 安交通警察支队强力开展"四个专 项行动"(交通设施规范提升、电动 三四轮车整治、机动车礼让行人、 佩戴安全头盔),制定"四个专项行 动"考核办法,严格落实日考核、 周通报、月排名,深入推进创城交 通秩序提升工作。

市公安交通警察支队党委高度 重视,每周在支队党委会及支队办 公会上对"四个专项行动"进行专 题研究并强化督导。交警支队班子 成员全部分包路口督导;成立6个专 项督导组巡回督导,每天对迟到。 早退、漏岗及到岗不管事等行为, 进行通报批评并要求相关责任人 责任单位说明情况,进行整改。

截至目前,已排查出标志标 线、路口信号灯等102个问题,全部 完成整改,完成率100%;查处交通 违法13.6万起;在中心城区主次干 道设置了15处电子抓拍设备,查处 机动车不礼让行人1156起;电动自 行车头盔佩戴率保持在85%以上 ……一串串数字的背后, 既是市公 安交通警察支队严格执法的生动写 照,又是全市强力整治交通秩序的 坚定决心; 既是一份沉甸甸的责 任,又是百姓对文明交通的殷切期

共奏文明交通乐章

前不久,在市区建设北大道与 维明路交叉路口,市公安交通警察 支队二大队重车中队交警刘磊的母 亲身穿"红马甲",手持黄色小旗, 和儿子一起高峰执勤, 认真地对非 机动车和行人的交通违法行为进行

母亲是文明交通志愿者, 儿子是 交警,母子俩"偶遇"在同一个路 口。刘磊不时对母亲进行"业务指 导"。刘磊的母亲说,她非常理解和 支持儿子的工作, 创建文明城市人人 有责,她要为创城贡献一份力量。



头戴小红帽、身穿红马甲、手 拿小黄旗……每天,交通高峰时 段,在市区主要路口、路段都能看 到这样一群人,与交警一起对过往 的不文明行为进行文明劝导,他们 拥有一个共同的身份——志愿者。

文明, 可以涵养一座城。文 明交通, 又是这座城中浓墨重彩的 一笔。若要文明交通蔚然成风,真 正浸润到城市发展的血脉中, 靠的 不仅仅是严厉措施、严格执法,更 要靠市民素质的提升。

为提高市民的文明交通安全意 识,市公安交通警察支队持续开展 文明交通志愿服务, 从机关到社 区,从干部到群众,全市上下拧成 一股绳,协助交警疏导交通,维护 路口交通秩序。交警支队成立4支志 愿服务小队,把每周五定为党员志 愿服务活动日,每周一个主题开展 志愿服务活动。支队全体党员民 (辅)警利用每天上班前、下班后一 小时, 到市区路段开展机动车礼让 斑马线, 非机动车、行人违法治理 等文明交通志愿服务活动,提高广 大群众的文明交通意识和交通安全 意识。

车辆停放有序、道路标线清 晰、交通通行顺畅, 行走在狮城街 头,有序畅通的交通环境让人耳目 一新。"道路通畅,秩序好了,形象 亮了,看在眼里心里都觉得舒坦!' 市民们抑制不住发出这样的心声。

酷暑中,交警汗渍斑斑的警服 频繁成为朋友圈点赞的热点;暴雨 中,交警挺拔的身姿成为一道动人 的风景线。交通秩序提升工作是一 场全警动员、全民参与的交通治理 攻坚战,没有局外人,没有过路 客。让每一个"你""我""他"都 成为创城的一分子, 共同镌刻出狮 城更美好的明天。

党建引领 机关先行 市委市直机关工委 常态化开展包联社区工作

本报讯(通讯员)8月2日下 午,市委市直机关工委联合沧州中西 医结合医院, 赴包联社区顺河社区开 展"名医面对面"专家进社区活动, 邀请沧州中西医结合医院疮疡脉管炎 科中医专家围绕夏季健康养生进行科 普讲解,并进行中医把脉问诊。

这是今年以来市直机关工委在顺 河社区举办的第三期义诊活动。针对 顺河社区老年人居多的现状, 为切实 关爱老年人身体健康,围绕老年人关 注的健康问题, 市直机关工委联合沧 州中西医结合医院定期到社区开展健 康讲解和义务诊疗活动,得到了社区 居民的一致好评。

自创建全国文明城市工作开展以 来,市直机关工委切实落实包联责 任,以创城工作为主线,定期组织机 关志愿者到社区开展文明宣传引导 环境整治、义务诊疗等志愿服务活 动,切实提升社区文明程度。今年以 来, 共为顺河社区捐赠垃圾箱20 个,制作公益广告展牌近50块,开 展创城调研督导、志愿服务等活动近 30次, 切实将创城工作放在心上, 抓在手上,落实在行动上。

新华区:

"四个发力"掀起创城热潮

本报讯(祁洁)为进一步做好全 国文明城市和省级卫生城市创建工 作, 打造环境整洁、生态优美、健康 文明的城市环境,新华区道东街道办 事处"四个发力"掀起创建热潮。

领导重视,检视整改。启动每日 晨会制度,街道党工委书记带领分包 科级干部、分管科级干部及各社区书 记,持续一周每天早上利用上班前1 小时, 赴各点位进行现场办公, 根据 创城创卫各项标准,解剖点评存在的 问题,坚持边自查边整改,持续巩固

加强宣传,营造氛围。通过公益 广告、入户走访、微信群等方式开展 宣传活动, 定期更新创城宣传栏, 组 织开展"珍爱美丽地球 守护自然资 源"系列主题活动,引导居民养成文 明健康、绿色环保的生活方式。

结合实际,综合整治。开展"洁 净家园,志愿同行"为主题的新时代 文明实践志愿服务活动, 联合市医保 局、市体育局、市国资委等帮扶部 门,组织党员、居民群众以及工作人 员组成志愿者队伍, 对小区卫生死 角、杂物、小广告等难点痛点问题进 行治理, 打造整洁优美、文明有序的 辖区环境。

红色议事,为民服务。积极引导 各社区联合红色业委会、物业公司和 党员群众,针对创城过程中居民关心 的车位施划、杂物清理等问题,深入 实地召开红色议事会议, 研究协商并 完善解决方案,创新居民自治助力创 城创卫,有效解决居民停车难、杂物 堆积、环境卫生不佳等问题。

沧州高新区:

本报讯(祁洁)近日,沧州高新

国文明城市、省级卫生城市政策标准 进行了细化解读,强调了国测实地考 察方式及各点位工作重点、难点。现 场,各点位包联人结合工作实际提出 疑问, 创城创卫办现场逐一解答, 通 过互动交流, 让工作人员进一步吃透 政策、掌握重点, 为顺利通过国家测 评奠定基础。

解读政策查漏补缺

区创城创卫办组织召开创建全国文明 城市、省级卫生城市工作政策解读交 流会,进一步提高创城、创卫工作人 员的业务水平,增强创建实效,全力 以赴做好迎检工作。 会上, 创城创卫办分别就创建全

今年是我市争创全国文明城市。 省级卫生城市的关键之年,当前已经 到了全面攻坚的紧要关头。高新区创

城创卫办相关负责人表示, 要聚焦精 准发力, 盯紧明珠商贸城、村庄、社 区等重点区域重点场所, 严格按照测 评标准,逐项查漏补缺,落实好"晨 扫描""周拉练"等工作机制,对于 重点问题整改落实不力的部门及个人 要及时通报、追责问责, 确保创建实 效, 打好冲刺攻坚战。

创城进行时

文明旅游 让自己成为一道风景

前不久, 一则消息登上网络 热搜——"新疆独库公路变垃圾 公路"。相关视频显示,该公路沿 途垃圾遍地, 尤其在停车区、休 息站等场所, 食品袋、塑料瓶遍 地都是。文明旅游这一话题再次 引发社会各界的广泛关注。

作为新疆自驾游的必玩之 路, 独库公路串联了新疆多个知 名景区,号称中国最美公路之 一,是许多自驾游爱好者心中的 旅游胜地。但独库公路的景色再 美,也经不起游客折腾。

眼下正值暑期, 在疫情防 控常态化情况下,很多景区都 迎来了旅游旺季。旅游业回暖 的态势让人欣喜。然而,其中 夹杂的一些不和谐音符也令人 感到惋惜。

其实,不仅是新疆,检索一 下相关信息, 游客乱扔垃圾带来 的困扰, 在许多景区普遍存在。 只不过, 独库公路的遭遇有一定 的特殊性。独库公路作为地理位 置偏僻的自然景区,不仅环境自 净能力相对较低, 且人工清扫、 维护的成本也非常高,由此,大

量垃圾乱扔对景区的破坏程度可

这些年,关于文明旅游的话 题经常被讨论, 人们对于一些不 文明行为的谴责声音也非常一 致。但为什么旅游不文明现象屡 禁不止? 为什么每次虽然都引起 关注却始终得不到明显改观? 其 中的原因是多方面的。最根本在 于人们对不文明旅游行为的"习 惯性忽视",没有养成一种文明

自觉,致使文明旅游成为"人人 眼中有、人人心中无"的软肋。

当前正值沧州创建全国文明 城市、省级卫生城市的紧要时 期, 文明旅游不能仅仅停留在口 头,而要落实于行动。文明旅 游,靠你,靠我,靠大家。我们 在尽情享受美景的时候, 千万不 要忘记"文明"二字。因为我们 的美好言行, 也是一道风景。希 望每一个正在途中, 或即将踏上 旅途的人,都能遵守文明之约, 做一个"除了脚印,什么都不留 下;除了回忆,什么都不带走" 的文明出行人。

创城创卫大家谈



近日,沧州经济开发区宣传统战部在赵家坟村开展理论宣讲进农村志愿 服务活动。志愿服务队结合全国文明城市创建工作,向群众讲解了创城的重 要意义,现场发放知识手册、帆布袋、小扇子等创城宣传品50余份。

下一步,沧州经济开发区将结合工作实际,常态化开展理论宣讲"六 进"活动,采取分众化、互动化、通俗化的方式,打通理论宣讲、服务群众 的"最后一公里"。 孙丽红 杨登月 祁 洁 摄